



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница
10
декабря
2021 года

№ 47
(26674)



За высокие заслуги

Министр обороны России вручил государственные награды лучшим воинским коллективам Вооружённых Сил РФ.

Валерий КОМИССАРОВ, фото В. Савицкого.

Торжественная церемония прошла в атриуме Национального центра управления обороной Российской Федерации. – Это знак признания вклада ваших воинских коллективов в укрепление обороноспособности государства, обеспечение его безопасности и национальных интересов, – сказал генерал армии Сергей Шойгу, вручая государственные награды, полковые и корабельные чаши лучшим воинским формированиям, медицинским и образовательным организациям ведомства, а также объединениям Военно-Морского Флота России.

Министр обороны выразил уверенность, что эти высокие награды, символизирующие доблесть, патриотизм и самоотверженность российского воинства, станут хорошим стимулом для дальнейшего совершенствования профессионального мастерства, послужат сохранению лучших традиций нашего Отечества.

Указами Президента Российской Федерации за заслуги в обеспечении безопасности, укреплении обороноспособности государства, подготовке квалифицированных военных кадров и отличия, проявленные личным составом в ходе выполнения служебных задач орденом Жукова награждены общевойсковая армия Восточного военного округа, Военно-космическая академия имени А.Ф. Можайского и Новосибирское высшее военное командное училище. Ордена Нахимова удостоена Краснознаменная дивизия подводных лодок Северного флота. Главный военный клинический госпиталь имени Н.Н. Бурденко награждён орденом Александра Невского.

В соответствии с приказами министра обороны России за заслуги в укреплении обороноспособности страны и её национальной безопасности, высокую боевую выучку и профессиональное мастерство, проявленные личным составом, корабельные чаши были вручены Балтийскому, Северному, Тихоокеанскому и Черноморскому флотам, Каспийской флотилии, атомному подводному крейсеру «Владимир Мономах» ТОФ. Полковые чаши получили тяжёлый бомбардировочный авиационный и десантно-штурмовой полки.

В ОТВЕТЕ ЗА МИРНОЕ НЕБО

15 декабря дивизия противовоздушной обороны Балтийского флота, которой командует полковник Евгений Мещеряков, отметит очередной годовой праздник.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото автора и из архива «СБ».

Этот знаменательный день воины противовоздушной обороны встречают с достойными результатами. По итогам учебного года трём подразделениям дивизии присвоено звание «ударные», соединение признано лучшим в морской авиации и ПВО Балтийского флота, а его командир полковник Е. Мещеряков недавно был удостоен государственной награды – медали ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени с мечами.

Стоит отметить, что, помимо повседневной ратной учёбы, личный состав в непростых условиях несёт непрерывное боевое дежурство по охране рубе-

жей самой западной области России. Ежедневно, без поправок на праздники и выходные, десятки военнослужащих занимают свои места у мониторов РЛС, за пультами управления командных пунктов и зенитных ракетных комплексов, чтобы пресечь любое нарушение воздушных пределов Янтарного края. За сутки дежурные силы соединения ПВО в зоне своей ответственности фиксируют примерно 600 воздушных судов, около 50 из которых являются военными самолётами стран НАТО и Швеции. Во время проведения на Балтийском флоте учений, как правило, это коли-

чество возрастает до 80. А всего за 2021 год расчёты радиотехнических средств ПВО обнаружили и сопроводили порядка 220 тысяч воздушных объектов, и опять же далеко не все из них были мирными пассажирскими лайнерами.

Точную характеристику зоны ответственности часовых неба дал командир соединения. У офицера богатый профессиональный опыт и широкая география мест службы, которую он проходил на различных командных должностях в частях и соединениях Северокавказского и Южного военных округов. По окончании в 2000 году Военной академии вой-

сковой ПВО Евгений Мещеряков вернулся на Северный Кавказ, где был заместителем командира бригады, командовал полком, служил в должности начальника ПВО общевойсковой армии. В 2015 году офицер с отличием окончил Академию Генерального штаба и продолжил службу начальником штаба управления противовоздушной обороны армии ВВС и ПВО Восточного военного округа. В 2019-м полковник Евгений Мещеряков переехал на другой конец страны, где принял должность командира соединения противовоздушной обороны Балтийского флота.



Общественная приёмная – на связи!

В этом году общероссийский день приёма граждан, запланированный к проведению 13 декабря, был перенесён до периода стабилизации эпидемиологической ситуации.

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора и из архива общественной приёмной МО РФ управления Балтийского флота.

Как отметила начальник отделения по работе с обращениями граждан общественной приёмной Министерства обороны РФ управления Балтийского флота Юлия Родионова, весь 2021 год пришлось работать с учётом ограничений, связанных с новой коронавирусной инфекцией. Так, еженедельный приём проводился по предварительной записи.

В начале года работать пришлось с помощью средств видеоконференц-связи. Люди приходили в общественную приёмную, расположенную в Доме офицеров БФ в Калининграде, а командующий флотом отвечал на вопросы и давал рекомендации, находясь в штабе.

Всего за 11 месяцев этого года поступило 710 обращений (это на 21 процент больше, чем в 2020-м), из них от военнослужащих – 205 (в прошлом – 97). В уходящем году было проведено семь личных приёмов командующим Балтийским флотом, на которых было принято 34 заявителя.



Выездная общественная приёмная – в Гусевском гарнизоне.

Им покоряется воздушный океан

Одним из важнейших элементов боевой выучки морской пехоты является воздушно-десантная подготовка. В этом году в её организацию внесены качественные изменения.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора и из архива соединения.



«Работайте, братья!» – прыжок в память о Герое России М. Нурбагандове выполняют гвардии старший лейтенант Н. Гуравский и мичман Д. Гуцуев.

С момента своего зарождения, а минуло уже 316 лет, морская пехота прошла трудный, но героический путь, отмеченный мужеством, доблестью и честью. На каждой странице истории нашей страны золотыми буквами вписаны славные дела морпехов. Свято чтит и достойно продолжает боевые традиции предшественников и нынешнее поколение «чёрных беретов».

Сегодня на Балтийском флоте этот уникальный и высококомбинированный род береговых войск ВМФ России представляет отдельная гвардейская Белостокская орденов Суворова и Александра Невского бригада, сформированная в 1963 году и являющаяся родоначальницей современной морской пехоты.

Несомненно, с тех пор многое изменилось. Подразделения соединения оснащены новейшей техникой и вооружением, разносторонне подготовлены для действий в различных районах и в любой обстановке для надёжного обеспечения защиты национальных интересов России. Главным предназначением морской пехоты является ведение боевых действий в составе морских и воздушных десантов, а также оборона военно-морских баз, островов, пунктов базирования и береговых объектов.

У истоков морской пехоты

В самом начале нового учебного года в Музее Балтийского флота была открыта выставка, посвящённая героическим страницам истории Морского гвардейского экипажа.

Татьяна СМИРНОВА, фото автора.

С раннего утра здесь собрались многочисленные посетители, преимущественно военнослужащие, представляющие основные соединения Балтийской военно-морской базы, в том числе отдельную гвардейскую Белостокскую орденов Суворова и Александра Невского бригаду морской пехоты, а также школьники и почётные гости.

Новую экспозицию под названием «Морской гвардейский экипаж в истории Российского императорского флота в 1810-1918 годах» представил на суд зрителей заведующий музеем капитан 2 ранга запаса Анатолий Коваленко. Он тепло поздравил моряков-балтийцев с началом нового учебного года и пожелал им успехов в боевой подготовке.



Сколько парусов у фрегата, и у каждого – своё название!